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Exercice 1 V F 

1.  Pour satisfaire ses besoins, l’Homme produit à l’aide de ressources abondante, travail et capital.  X 

2.  L’air est abondant dans la nature, il ne fait pas en général l’objet d’une production. X  

3.  La production génère des revenus, les revenus sont dépensés, ce qui incite les entreprises à produire. X  

4.  Dépenser: distribuer les richesses produites sous forme de revenus.  X 

5.  Un yaourt, une table, un cours de SES, une maison sont des biens.   X 

6.  Les associations produisent des services non marchands avec un but lucratif  X 

7.  Un cours de d’économie au lycée ou dans une entreprise de cours particulier est une production non 

marchande. 

 X 

8.  Pour produire, l’entreprise achète du capital circulant et le transforme en produits finis, en combinant 

les facteurs de production travail et capital fixe. 

X  

9.  Le capital fixe est acheté à d’autres entreprises et détruits et/ou transformés dans la production  X 

10.  La valeur d’un gâteau fabriqué par l’un de mes parents est comptée dans la production du pays alors 

qu’elle ne sera pas comptée s’il est fabriqué par le boulanger. 

 X 

 

Exercice 2 

 
 

Exercice 3 

 



Exercice 4 

1. Chiffre d’Affaires (CA) : c’est ce que rapporte la production, la recette. 
P x Q = 15 000 x 100 = 1 500 000 euros, la production rapporte 1 500 000 euros à M Lemonier 

2. Valeur Ajoutée (VA) : c’est la richesse réellement crée par l’entreprise. 
CA – CI =  1 500 000 - (9 000 x 100) = 600 000 euros, la valeur réelle de la production s’élève à 600 000 euros 
 

Exercice 5 
1. Calculez, et exprimez dans une phrase l’évolution en % du PIB mondial entre l’an 1 et l’an 1000. 

TC = 
𝑉𝐴−𝑉𝐷

𝑉𝐷
 x100 = 

210.14−182.74

182.74
x100 = 15%. Selon la banque mondiale, le PIB mondial à augmenté de 15% entre 

l’an 1 et l’an 1000. 

2. Calculez, et exprimez dans une phrase l’évolution en % du PIB mondial entre 1900 et 1950. Doit-on l’exprimer 

d’une autre matière ? Si oui, déduisez-la par un calcul qui incorpore le résultat précèdent et rédigez sa nouvelle 

expression. 

TC PIB mondial= 
9 250−3 420

3 420
x100 = 170%. La croissance économique mondiale a été de 170% entre 1900 et 1950 cad 

qu’elle a été multiplié par 2.7. 

Cm = 
TC

100
+1 = 

170

100
+1 = 2.7 

3. Calculez, et exprimez dans une phrase l’évolution du PIB mondial entre 1950 et 2015 à l’aide de l’outil statistique 

qui convient 

Cm = 
𝑉𝐴

𝑉𝐷
= 

108 120

9 250
= 11.7. La croissance économique mondial a été multipliée par 11.7 entre 1950 et 2015 

 


